

济宁一对夫妇连续16年赡养孤寡老人 老人住院服侍半月,脚臭不敢脱鞋

提起陈衍国和仲兆稀夫妇,济宁高新区黄屯街道于屯村无人不知。自从2000年和同村孤寡老人张泉桂有了交集,他们一照顾就到了现在。16年间,老人出车祸住院时,是小两口没日没夜陪护;而平日,陈衍国夫妻俩只要有空,就到老人家里看看,陪老人拉家常。



本报记者 贾凌煜 孟杰

送老人手机存上自己号

因新农村建设,近几年于屯村民陆续搬进金色嘉苑小区。陈衍国和张泉桂两家隔了几排楼,每天只要没要紧事,陈衍国夫妇必到张泉桂家转一圈。

陈衍国随身带着老人家钥匙。8月29日上午,夫妻俩开门进屋,老人正坐在床上愣神。

仲兆稀冲老人喊了一嗓子“大爷”,拍一下他肩膀,老人“哈哈”笑出声,这是二人打招呼的方式。随后,仲兆稀从卫生间拎出拖把,开始麻利地拖地。

张泉桂今年已经81岁高龄。他早年受炮弹袭击,左腿有残疾,耳朵也有些聋了,但精神头很好,能独自乘电梯下楼散步,还能自己做饭吃。

张泉桂有两亩地,现在由陈衍国帮忙种。所有收成全交由老人支配,想吃什么就去买,

如果钱不够,陈衍国再补上。

收拾完卫生,仲兆稀帮老人把手机充上电。“不出影了,我还以为坏了呢!”这手机是陈衍国买的。有次老人下楼玩,回来闷闷不乐,陈衍国一问得知是馋别人有手机。第二天,陈衍国就买了手机回来,并把自己的号码存上。老人高兴了,既能当手电筒,还能听广播。

夫妻租房老人不要租金

从2000年至今,陈衍国夫妻俩从24岁到了不惑之年,也和张泉桂朝夕相处了16年。

张泉桂从十几岁就成了孤儿,被亲戚带回于屯村抚养,亲戚去世后,只剩他独自生活。

2000年,陈衍国小两口想租老人的偏房开小卖部。“我没啥花销,不要租金。”老人爽快,小两口也大方,每逢进了稀罕吃食,都给老人送去一些。

两年后,房子漏雨,陈衍国花了一万多块钱把整个泥坯院落翻盖一遍。2003年,夫妻俩关了小卖部改去跑运输,但一如既往,没有跟老人断了联系。

2012年春节前,张泉桂骑三轮车去赶集,半道被车撞了。陈衍国赶到现场,看着老人满



29日,陈衍国夫妻上门看望张泉桂老人,有说有笑。 本报记者 贾凌煜 摄

脸是血,心疼得说不出话来。

经检查,老人肋骨断了5根,头部肿得十几厘米高。老人住院半个月,陈衍国守了半个月,仲兆稀负责做饭送饭。“半个月没敢脱鞋,都臭了。你想啊,天天走不少路,也没时间回家换。”说起这个,陈衍国笑了。

“人家都说我命大,我却知道,如果没有他俩的照顾,可能早死了。”拉着陈衍国的手,张泉桂的谢意尽在不言中。

出8万元帮老人买大房

张泉桂居住的楼房,两室一厅,南北通透。这房子陈衍国出了8万余元。原本按标准,老人分

得的安置房比较小。为让老人晚年住得舒坦些,陈衍国决定出资帮老人凑够75平方米的面积。

“有人觉得,他们真‘精’,等老人去世,房子就是他们的了。”好友许长安深知陈衍国的为人,很为他鸣不平,因为他照顾老人已经十年时,新农村建设才开始,才不是图房子。

搬上楼后,陈衍国给张泉桂置办了家具,并装修了厨房,各种用具一应俱全。“万一将来哪天不能动了,我来伺候他,可以在这做饭。”陈衍国说。搬上楼一年了,整体厨房还是原样。老人做饭不舍得用崭新的厨房,还是用自己的小电炉。

十几年里,两家人已经成

为彼此的牵挂。如果陈衍国出门几天没有到家里来,老人就会念叨。陈衍国和仲兆稀的一双儿女也常来老人家里,一声声“爷爷”让老人合不拢嘴。

如今,陈衍国夫妇觉得,敬老孝亲、与人为善都是做人的本分,自己做得也许不是最好,但只要尽己所能让老人生活得开心、舒服,就已足够。对于一些人的揣测,夫妻俩已慢慢看开,自己坦荡,心安就好。



人生得意须境宽
居于山院,不止于山院

私享雪山5万平山体公园,前庭、后院及豪华露台大尺度奉送,奢享庭院山居生活。

城市院墅山景府邸 私享雪山 现楼品鉴

5分钟即享万达文化体育旅游城

家门口的世界级乐园

臻稀284-312㎡墅区山景府邸 臻稀临街旺铺 全城热销中
地上251-543㎡城市半山类独栋 3万抵8万认筹盛情开启

Dragon mansion
雪山建大旁·城市森林现房纯别墅

251-543㎡双拼、类独栋 济南臻致稀缺

层层退台 无限延伸生活空间

多方庭院 四季美景尽收眼底

客厅超高挑空设计 凸显大气奢华

地下空间超高层高 全方位舒适体验

下沉式庭院设计 奢享阳光与悠然

VIP+ LINE 8682 1888 / 8682 1777

营销中心: 经十东路雪山西侧山东建筑大学西邻 开发商: 百替集团有限公司
营销代理: 齐鲁不动产/广告推广: 齐鲁先锋